[bookmark: _Toc193852248]Эмоциональное раскрепощение в процессе художественного творчества.
В дошкольном возрасте эмоциональное благополучие является важнейшим достижением  в развитии личности, поэтому эмоциональное раскрепощение детей в процессе художественного творчества особенно актуально.
Со времени Аристотеля проблема эмоционального благополучия  в творчестве  (яркие впечатления, живое общение, острота чувств) волновало многих учёных. Ведь творчество самый сложный и недостаточно разрабатываемый вид интеллектуальной деятельности. Способности для этого необходимы, но лишь как компонент, и реализуются они при наличии потребности в этом виде деятельности.
Творчество, как и любая психологическая деятельность, имеет определенную структуру. Существует несколько классификаций фаз творчества, в той или иной мере отличающиеся друг от друга, но схожи в общем виде.
Первая фаза (сознательная работа) - подготовка (особое детальное состояние как предпосылка индивидуального проблеска новой идеи).
Вторая фаза (бессознательная работа) созревание (бессознательная работа над проблемой).
Третья фаза (переход бессознательного и сознательного) - вдохновения (в результате бессознательной работы в сферу сознания поступают идеи решительно, первоначально в виде замысла, поиска материалов для выполнения замысла).
Четвертая фаза (сознательная работа) развитие идеи, её окончательное оформление и проверка.
В общем, виде во всём множестве классификаций фигурируют три стадии, необходимые для творческой деятельности.
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Для подведения ребенка к 1-й стадии творческой деятельности необходимо возникновение проблемной ситуации, связанной с переживанием затруднения, удивления, которые заставляют ребенка внимательно рассматривать (осознать) объект, т.е. поставить проблему.
На стадии решения главную роль отводиться движению гипотезы. Как и на предшествующей стадии, успех связан с привлечением предыдущего опыта, с опорой на знания, который вывод ребёнка за пределы непослушного данного опыта. На этой стадии роль воспитателя заканчивается в подаче достаточного количества материала об интересующем ребёнка объекте.
Самое важное - поддержать ребёнка в процессе выхода за устоявшиеся пределы информации об объекте.
К заключительной стадии относиться логическое доказательство истинности данного решения.
Для исследовательской части по проблеме эмоционального раскрепощения в творчестве используются две методики.
1) Тест американского психолога Дж. Бока «Дом, дерево, человек», которое решает следующие задачи: выявление характера контактов с реальностью; установление эмоционального состояния ребёнка выявление тревожности и страхов.
2) Тест Хоментаускаса «Рисунок семьи», которое помогает выявить представление ребёнка о своей семье и своем положении в нёй.
Выбор тестов обусловлен доступностью сознания задания детям дошкольного возраста. Анализ полученных с помощью этих методик данных помогает составить характеристики эмоционального состояния каждого ребёнка и дает возможность поменять план работы.
Научить творчеству невозможно, как невозможно эмоционально раскрепостить закомплексованного ребёнка научить его творчеству, но помочь ему понять, что он может творить, дать знания для воплощения творческого замысла, помочь приобрести навыки для воссоздания нового образа считаю своей обязанностью.
Учитывая эти особенности и вышеизложенные задачи, разработаны четыре направления коррекционной работы по эмоциональному раскрепощению в творчестве.1-е направление. Цель: Создать условия для того, чтобы помочь детям  уверено и свободно ориентироваться и располагать объект на листе бумаги.



2-е направление. Цель:  формировать осмысленное отношение  к смешиванию красок с целью получения новых, «изобретенных»



3-е направление. Цель: выявить особенности творческого ведения детей в процессе сознания  информации в условиях, затрудняющих непосредственное его восприятие, с помощью копировальной бумаги.



4-е направление. Цель: Поддержать интерес к творческой деятельности.



При работе  по 1-му направлению  проводятся занятия, в ходе которых дети располагают по всей поверхности листа геометрические фигуры разной формы и разного цвета.
В итоге: некоторые из детских работ могут иметь характер законченного поэтического образа.
На следующем этапе работа  проводится как индивидуально, так и коллективно. Детям раздаются белые картонные полоски, на которых они изображают, как они представляют себе лазурное небо. Затем из полосок составляется небо, на котором дети коллективно изображают солнце.
Важно, чтобы дети почувствовали радость от работы; поэтому в процессе помогаем им наладить контакт, почувствовать необходимость и важность  своей работы в общем деле. 
С этой же целью используем  роспись посуды, что дает высокие результаты вследствие самостоятельного выбора тематики и средств росписи - что позволяет детям почувствовать себя настоящими художниками.
Цель 3-го направления - достаточно информативна для воспитателя, т.к. позволяет установить уровень графических навыков детей: требующих изображаемых на разных этапах образов, наличие изобретательных шаблонов.
И в заключении используется тушь. Увлечение «творческой игрой» с новыми материалами практически снимает закомплексованность детей, проявляющуюся в расположении изображения на листе, значительно облегчает их высказывания, связанные с изображением объекта, как в процессе работы, так и после неё.
[bookmark: _GoBack]Чтобы     неумение создавать изображенные объекты не сковывало полет фантазий детей, в ходе 4-х выше указанных направлений планомерно ведется работа по совершенствованию графических навыков детей.
Анализ результатов проводимой работы показывает: у детей, имеющих повышенный уровень эмоциональной возбудимости, наблюдается спад расторможенности, дети становятся более спокойными, темп речи – более равномерным.
Эмоциональное благополучие и уровень тревожности - достаточно сложные психологические переживания. Для выявления их динамики  необходимо анализировать детские работы на протяжении всего формирующегося  исследования.
         Проблема эмоционального благополучия ребенка в современных условиях является важнейшей. Без её решения немыслимо решение большинства проблем социальной психологии. Творческая деятельность обладает достаточным количеством ресурсов для эмоционального развития детей.
Замечательна в этой связи фраза, которую на склоне лет произнес Пикассо, глядя на детские рисунки: «В их годы я умел рисовать как Рафаэль, но мне понадобилась вся жизнь, чтобы научиться рисовать как они».

