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Образовательная область: Художественно-эстетический развитие.
 Лепка. Тема: «Снежинка» 
Цель: формирование у детей умения посредством пластилинографии передавать изображение снежинки. 
Задачи: 
Продолжать учить скатывать жгутики и с помощью пальца приклеивать пластилин на картон.
Развивать познавательный интерес, мелкую моторику рук; 
Воспитывать чувство прекрасного.
Раздаточный материал. Половина листа картона А4, по количеству детей, белый и синей пластилины, музыкальное сопровождение «Кружатся снежинки». 
Ход занятия: 
Вводная часть: 
Воспитатель задаёт следующие вопросы детям: В какое время года появляется снег? (Зимой) Какие признаки зимы вы знаете? (Новый год, рождество, 23 февраля). Какая погода зимой? (Холодная, много снега, дует ветер сильный). Бывают похожие снежинки? (Нет). Молодцы! 
Ребята, посмотрите как красиво зимой, когда на улице падают снежинки. Вот бы было здорово если бы снежинки были и у нас в группе! Но в группе тепло и они растают. 
Основная часть:
 Ребята давайте мы сделаем снежинки своими руками из пластилина? (Да!) Воспитатель предлагает детям присесть на свои места, для того чтобы начать работу. Нужно скатать несколько шариков из белого пластилина, одинакового размера и при помощи указательного пальца приклеить на картон, на указанные места карандашом. Затем скатав ещё несколько шариков, уже синего цвета, одинакового размера и раскатать их в тоненькие жгутики. Прилепляем жгут между белыми точками и получаем самую настоящую снежинку, которая в группе не растает. Воспитатель предлагает детям немного отдохнуть.
 Физкультминутка. 
"Снежок". Раз, два, три, четыре, (Загибают пальчики). 
Мы с тобой снежок лепили. ("Лепят снежок"). 
Круглый, крепкий, очень гладкий вместе, (Показывают круг, сжимают ладони, гладят одной ладонью другую). 
И совсем-совсем не сладкий. (Грозят пальником).
 Раз — подбросим. ("Подбрасывают"). 
Два — поймаем. (Приседают, "ловят").
 Три — уроним. (Встают, "роняют"). 
И. сломаем. (Топают). 
Итоги занятия. Ребятишки, посмотрите какие красивые снежинки у нас получились. Какого цвета снежинки получились? (Белые и синие) Вам понравилось занятие? (Да) А сейчас мы вместе с вами повешен наша работы на выставку, для того чтобы родители смогли их посмотреть.
