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ВВЕДЕНИЕ
Методика работы с детьми направлена на развитие у дошкольников творчества, как деятельности, в результате которой ребенок создает новое, оригинальное, проявляя воображение, самостоятельность. Изодеятельность помогает освободить детей от скованности, робости в выборе красок, различных форматов бумаги, разнообразных нетрадиционных материалов рисования. А так же расширяет представления детей о художественных возможностях разнообразных материалов традиционно не используемых в рисовании.
Работы дошкольников преимущественно должны носить характер импровизации. Это могут быть импровизации на основе наблюдений по памяти, по представлению, по воображению.
Тематика конкретных заданий выбирается с учетом особенностей времен года, праздничных дат календаря, доступности материала. Выбор заданий соотносится с интересами детей в их повседневной жизни, с их мечтами, фантазиями.
В пособии предлагается тематическое планирование для средней, старшей, подготовительной группы. По мере взросления детей, уже знакомая техника рисования усложняется, вводятся новые художественные материалы.
Дети средней группе - знакомятся с различными материалами, осваивают приемы и навыки. Проводится 18 занятий в год (2 занятия в месяц по 30-35 мин.).
Дети старшего дошкольного возраста повышают и совершенствуют свое мастерство в уже знакомых техниках, усложняют композицию и экспериментируют с новыми материалами и их свойствами. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 35 — 40 минут (32 занятия в год).
В пособии даны рекомендации по организации занятий и приемы изображения различными способами и материалами.

Нетрадиционное рисование
РИСУНОК НА МЯТОЙ БУМАГЕ

Приготовьте для рисования тонкую бумагу (рисовальную), смочите ее водой при помощи губки. Дождитесь полного высыхания, начинайте, как следует мять бумагу. На бумаги должно появиться множество мелких трещин. Осторожно разложите бумагу на столе, слегка разгладьте ее. Приступайте к рисованию. Рисовать желательно акварелью или гуашью. Ломаные линии создают эффект объемности. В этой технике получаются прекрасные пейзажи.

ЭФФЕКТ ПОТРЕСКАВШЕГОСЯ ВОСКА

Приготовьте тонкую бумагу (для пишущих машинок). Нарисуйте восковыми мелками любой рисунок, раскрасьте, сильно нажимая на мелки. Заполните цветом весь лист бумаги. После выполнения рисунка, начинайте осторожно сминать бумагу. Разверните рисунок, сомните еще раз, чтобы появилось множество мелких трещин. Расправьте рисунок, тщательно покройте его при помощи кисти темной краской. Промойте рисунок под краном. Дайте стечь воде и просушите его. Если рисунок слишком мятый, прогладьте его теплым утюгом через газету. 

АКВАТИПИЯ

Предварительно сделайте эскиз будущей композиции. На рисунок положите стекло. Приготовьте  необходимые компоненты для выполнения акватипии. Наберите при помощи поролоновой губки и мыла  в тарелочку пены. Закрасьте пену акварелью в нужный цвет. Рисуйте раскрашенной пеной на стекле. Дайте рисунку на стекле хорошо просохнуть. Чистый лист бумаги смочите водой и влажной стороной наложите на стекло, прижмите или прокатайте валиком. Аккуратно снимите лист бумаги со стекла. Рисунок готов!

РИСУНКИ С СОЛЬЮ

Если посыпать акварельный рисунок солью, соль пропитывается краской и создает эффект зернистости.

Рисуйте очень быстро, потому что соль нужно сыпать на влажную краску. Поэтому рисуйте по мокрой бумаги, заполняйте краской весь формат. После того, как рисунок высохнет, стряхните лишнюю соль. Прилипшую соль можно соскрести, а можно и оставить на рисунке.

РИСОВАНИЕ КРАШЕНЫМИ ОПИЛКАМИ

Мелкие опилки заранее закрасьте гуашевыми красками (или анилиновыми красителями) в разные цвета. Для этого, сложите в марлю небольшое количество опилок, опустите в баночку с разведенной краской. Затем мокрые окрашенные опилки просушите на газете.
На картоне нарисуйте контур рисунка простым карандашом. Клеем ПВА намажьте нужный участок внутри контура. Засыпьте этот участок опилками нужного цвета. Через некоторое время переверните картон и встряхните рисунок. Лишние опилки осыпятся. Так последовательно раскрашивайте опилками весь рисунок. В заключении прокатайте валиком весь рисунок, для лучшего закрепления на листе.

РИСОВАНИЕ НА САМОКЛЕЮЩЕЙСЯ ПЛЕНКЕ

Предварительно сделайте эскиз будущего рисунка. Отрежьте от самоклеящейся пленки формат нужного размера. Снимите защитную бумагу и разложите пленку на столе клейкой стороной вверх.
Нарежьте из цветной бумаги, ткани отдельные детали рисунка. Выложите композицию рисунка на пленку. Дополнением к аппликации послужат такие материалы как; вата, перья, конфетти и другие мелкие детали.

БАРХАТНЫЙ ТОН

На кончик щетки равномерно наберите немного гуашевой краски. Наклоните щетку над листом бумаги, а картонкой или расческой осторожно проведите по ворсу щетки. Брызги разлетятся по чистому листу. Такую необыкновенную бумагу можно использовать для создания аппликативных композиций.

При помощи этой техники можно изобразить космос. Предварительно нарисуйте и вырежьте из плотной бумаги; звезды, круглые планеты, ракету. Полученные фигуры разложите на большом листе, синего или черного цвета и плакатной мастикой наклейте их к листу. Для этого рисунка краски для набрызга  возьмите разных цветов. После высыхания краски, осторожно снимите фигурки с бумаги. Тонкой кисточкой внесите отдельные элементы в темный цвет ракеты, звезд, планет. По этому принципу возможны композиции на любую тему.

Рисование линией 
В СТАРИННЫХ ЯПОНСКИХ ГРАВЮРАХ ХУДОЖНИКИ ЛИНИЕЙ ПЕРЕДАВАЛИ НЕОБЫКНОВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ И РИТМ ФИГУР. ЭНЕРГИЧНОЙ, НАПОЛНЕННОЙ ЖИЗНЬЮ ЛИНИЕЙ ОНИ ВЫРАЖАЛИ ТОНКУЮ МИМИКУ ЯПОНСКИХ КРАСАВИЦ И СКЛАДКИ НА ИХ КИМАНО.
ВОЛШЕБНАЯ НИТОЧКА

Несколько разных по толщине ниточек, пропитать  красками. Цвет краски подобрать в зависимости от задуманного сюжета. Для детей, рисующих таким способом впервые, цвет берется произвольно. Разложить нитки на листе бумаги и закрыть другим листом так, чтобы концы ниток были видны. Поочередно вытягивайте ниточки одну за другой, при этом верхний лист придерживайте рукой. Изображение получится интереснее, если при вытягивании менять направление движения.

Получается изображение волшебного цветка, космоса или настроение исполнителя необыкновенного рисунка... Что же получилось, решат сами дети.

При желании можно продолжить рисунок именно на этом листе, дорисовать то, что не смогла сделать ниточка. По желанию ребенка используются любые материалы; карандаши, мелки, акварель, гуашь, тушь, фломастеры.

РИСОВАНИЕ ЛИНИЕЙ

Если рисовать, не отрывая карандаш или фломастер от бумаги, при этом рисовать что хочешь, получается простой и увлекательный способ рисования. При таком рисовании работает воображение, фантазия ребенка.

Рисовать линией можно без помощи фломастеров или карандашей. В этом способе рисования используются; обыкновенная веревочка, тесьма, плетеная цепочка, которая берется достаточной величины (длины должно хватить на весь рисунок). На картоне, цветной бумаге выкладывается рисунок (рисунок, как и в первом случае должен не прерываться) и приклеивается при помощи клея ПВА. После высыхания клея, для создания иллюзии мозаики, наклеить на отдельных участках ткань, цветную бумагу, любые другие материалы.

ЛИНИИ С ХАРАКТЕРОМ

Для этого задания потребуются фломастеры и бумага. Для создания настроения и характера каждой линии необходима соответствующая мелодия. На листе может поместиться 5-6 линий, причем для каждого «характера» линии подбирается свой цвет фломастера. Это задание учит понимать, различать и изображать с помощью линии разные человеческие чувства, ощущения. Линии обладают характером, движением и могут о многом рассказать. 
СПОКОЙНАЯ ЛИНИЯ

При помощи музыки, речи следует настроить ребенка так, чтобы он почувствовал это состояние. Подберите подходящий цвет, и смело  проводите на листе спокойную, почти уснувшую линию. Поощряя оригинальные решения, побуждайте ребенка действовать самостоятельно. Ощущения покоя может быть связано с зеленым, серым цветами.
РАДОСТНАЯ, ВЕСЕЛАЯ ЛИНИЯ

Радостное настроение у ребенка может создать не только веселая музыка, приятные воспоминания о дне рождении, но и веселое стихотворение или история. Обсудите с детьми значение разных цветов. Цвет поможет выразить радостное настроение, и рука будет двигаться совсем по - другому.

ХИТРАЯ ЛИНИЯ

Как будет двигаться на рисунке хитрая линия? Изгибается, как будто ползет, подкрадывается легко, осторожно, тихо. В этом упражнении поможет детям веревочка, которую дети выкладывают на столе. Очень сложно подобрать и цвет хитрости, эту линию нужно рисовать, сравнивая с радостной и спокойной линиями.

ЗУБАСТАЯ ЛИНИЯ

Детям нравиться изображать зубастую линию. Этот образ им наиболее понятен, он выразителен, его легко представить. Помогите детям вспомнить зубы волка, динозавра. Дети быстро ориентируются и дорисовывают к зубастой линии крокодила с открытой пастью.

ВОЛНИСТАЯ ЛИНИЯ

Изображение волнистой линии дается детям без труда. Мелодия шума моря, набегающей волны помогает  выбрать синий цвет линии.

БОЛЬНАЯ ЛИНИЯ

Какой цвет подойдет для больной линии? Желтый, зеленый, серый или фиолетовый. Ощущение  больной линии у каждого свое. Эта линия обычно в детских рисунках прерывается короткими штрихами, « прихрамывает». 

ЛАБИРИНТ

После того, как дети освоили разные виды линий, предложите им взять фломастеры и попробовать заполнить весь лист полюбившейся линией. По желанию дети выбирают цвет линии. Движение линии по листу бумаги идет в разных направлениях. Возникает целая система линий и их пересечений – настоящий лабиринт. Дополнить  лабиринт можно разными деталями, фигурками, отдельные пересечения лабиринта можно закрасить разными цветами.
Предложить детям дать название своему лабиринту, пофантазировать о герое, живущем в этом лабиринте, вместе с ним найти из лабиринта выход.
Фотокопия 
ЭФФЕКТ ПРОЯВЛЕНИЯ ПЛЕНКИ, ВКЛЮЧАЕТ В СЕБЯ СПОСОБ ФОТОКОПИИ. УДИВИТЕЛЬНЫЙ, НЕОЖИДАННЫЙ РЕЗУЛЬТАТ – ИТОГ РИСОВАНИЯ.

· У детей особый интерес вызывает работа фотокопии с использованием парафина (можно применять обычную свечу или белый восковой мелок) и акварельные краски. Желательно эти занятия приурочить к новогодним и рождественским праздникам. Покажите детям сказку. Как загадочно горит свеча, какие при этом происходят необыкновенные приключения, пофантазируйте вместе с ними. Изготовьте вместе с детьми волшебные карандашики из мягкого парафина от горевшей свечи, ведь только такая необыкновенная свеча может рисовать сказочные картинки.

· Сделайте предварительный эскиз простым карандашом, рисунок наносите на бумагу едва заметной линией. Следующий этап работы заключается в обводке карандашного рисунка восковым мелком, затем при помощи акварельных красок и широкой кисти выполните заливку всей поверхности листа. Цвет краски выбирается в зависимости от сюжета композиции. Произойдет удивительное чудо, изображение, сделанное мелком, проявится прямо на глазах. Начинайте знакомить детей с этим способом рисования с несложных заданий. Например, для среднего возраста детей начинайте с рисунка снежинок, а заливку произведите, синим цветом. Дети старшего возраста хорошо справятся с заданием « Зимнее окно». Где рисунок узоров на окне, продолжает заливка так же одного синего цвета. Продолжайте знакомство с фотокопией, постепенно усложняя сюжет, что в свою очередь дает возможность использовать в заливке множество цветов и оттенков. Такие темы для практической работы как; «Осенняя поляна», «Снежная метель» позволяет применять все оттенки холодного и теплых цветов.

· Не забывайте экспериментировать. Дайте возможность порисовать детям и без предварительного рисунка. Пусть рисуют на всем формате листа различные линии в разном направлении, пусть линии чаше пересекаются. Цвет или цвета выбирайте так же произвольно, краску наносите способом заливки, она должна сливаться, образуя всевозможные оттенки. В заключении предложите некоторые участки, полученные в результате пересечений линий закрасить противоположным цветом. Всем понравиться эта декоративная  вариация, напоминающая мозаичный калейдоскоп.   

Монотипия
МОНОТИПИЯ – ВИД ГРАФИКИ: КРАСКИ ОТ РУКИ НАНОСЯТСЯ НА ГЛАДКУЮ ПОВЕРХНОСТЬ ФОРМЫ, ПОЛУЧЕННЫЙ ОТТИСК ВСЕГДА БЫВАЕТ ЕДИНСТВЕННЫМ.

Сложите лист бумаги пополам. На одну сторону, ближе к центру, нанесите кисточкой несколько ярких цветных пятен акварелью, гуашью или тушью. По линии сгиба, сложите лист пополам и хорошенько прогладьте его ладонью, желательно произнося волшебные слова. Именно они помогут детям войти в сказочный мир волшебного превращения. Откройте и посмотрите, что же получилось. Вам доставит удовольствие вместе с детьми узнавать сказочных животных, растения, цветы. Пусть дети с помощью своего воображения дорисуют их кисточкой, фломастером или цветными карандашами. Можно продолжить с цветными пятнами игру, добавлять краску и открывать лист много раз. И каждый раз – новый рисунок, и каждый раз единственный.

Продолжим необычное рисование и объединим два способа рисования – монотипию и кляксографию.

На одну сторону листа капнем разноцветные кляксы, затем через соломинку подуем на кляксы в разные стороны, пусть они соединяться. Все это делаем очень быстро, чтобы краска не успела высохнуть. Накрываем чистой стороной листа цветные пятна, проглаживаем. Открываем, фантазия ребенка поможет узнать и сказочный лес, и цветочную полянку. Здесь так же возможна дорисовка мелких деталей. Возможны разные варианты исполнения, например; кляксы, нанесите на отдельный лист, накройте другим чистым листом, прижмите и плавным движением рук направляйте верхний лист на себя. Резким движением снимите верхний лист бумаги. В этом случае результат можно получить на обеих  листах разный.

Данный способ рисования дает возможность без особых затруднений наглядно познакомить детей с основами симметрии.

Для подготовленных детей используется сложный, не упрощенный способ рисования в технике – монотипия.

Работу по созданию рисунка с применением монотипии можно разделить на три этапа.

· Дети выполняют контурный рисунок задуманной композиции на листе бумаги. Формат листа должен соответствовать размеру приготовленного стекла.

· Затем на полученное изображение положите стекло с обработанными краями или жесткую, прозрачную, фотографическую пленку. Нанесите цвета предметов и окружающий фон гуашевыми красками. Когда выполните на стекле рисунок полностью, дайте краске на стекле просохнуть, чтобы не осталось ни одного мокрого пятна. Тем временем детям предложите взять лист бумаги и смочить его теплой водой. Когда поверхность листа вберет в себя влагу, но еще полностью не высохнет, приложите его к изображению на стекле, и слегка прижмите или осторожно прокатайте валиком. Аккуратно снимите лист со стекла, на листе бумаги останется зеркальный оттиск рисунка с весьма оригинальной фактурой красочного слоя.

· На завершающей стадии работы уточните формы отдельных предметов, изображение которых плохо получились на оттиске. Остальные детали рисунка остаются такими, как они отпечатались.

Граттаж
    В ПЕРЕВОДЕ С ФРАНЦУЗСКОГО – СКРЕСТИ, ЦАРАПАТЬ. СПОСОБ ВЫПОЛНЕНИЯ РИСУНКА ПУТЕМ ПРОЦАРАПЫВАНИЯ ПЕРОМ ИЛИ ДРУГИМ ОСТРЫМ ИНСТРУМЕНТОМ ПО БУМАГЕ, КАРТОНУ, ЗАЛИТЫХ ТУШЬЮ.

· Такой способ рисования требует большой предварительной подготовки. В зависимости от задуманной темы, весь   лист бумаги закрасьте яркими, светлыми пятнами гуашевой краской. Дождитесь, когда краска просохнет и не останется ни одного сырого пятна. Растопите в водяной бани парафин, нанесите широкой кистью, не оставляя просветов на весь лист. Парафиновую поверхность тщательно покройте раствором состоящим; тушь-1часть, шампунь-1\4части, гуашь-1\4части. После того, как лист высохнет, можете приступать к рисованию.

· Перед практическим занятием с детьми, вспомните основные особенности нанесения штриховки, разновидности штриха, линий, что поможет детям в выполнении работы. Это рисование необычное, нужно процарапывать задуманный сюжет шариковой ручкой (не пишущей), ученическим пером или остро заточенной палочкой. Царапаем до тех пор, пока не появится слой ярких красок. Рисование интересное, но длительное, поэтому для детей среднего возраста лучше остановиться на формате 1\2 альбомного листа.

· Освоив с детьми цветной граттаж, познакомьте их с гравюрой. В этом случае граттаж выполняйте, оставляя основу листа чисто белой. Полученные работы будут больше напоминать  гравюры.

· Темы для заданий могут быть различными. В черно-белом исполнении очень интересными получаются темы; «Ночной город», «Зимний лес». В цветном исполнении такие как; «Космос», «Сказочные замки», «Жар – птица», «Подводное царство» и многие другие.

Витраж
ВИТРАЖ –  ФРАНЦУЗСКОЕ СЛОВО. ЭТО ЦВЕТНЫЕ СТЕКЛА В ОКНАХ, ДВЕРЯХ,  СЮЖЕТНАЯ ДЕКОРАТИВНАЯ КОМПОЗИЦИЯ  ИЗ ЦВЕТНЫХ СТЕКОЛ ИЛИ ДРУГОГО МАТЕРИАЛА, КОТОРЫЕ ПРОПУСКАЮТ СВЕТ.

Повращайте вместе с детьми калейдоскоп. В небольшой трубочке калейдоскопа у задней стенки между слоями пластика находятся разноцветные кусочки стеклышек. При вращении трубки кусочки формируют случайные узоры. Объясните детям, что в основе современного витража лежит принцип детского калейдоскопа. Витражи играют роль картины, разноцветного ковра, мозаики из стекла.

Познакомьте детей по иллюстрациям с памятниками мировой культуры, в которых использовали витраж (соборы Шартане  и Бурже во Франции, Миланский собор в Италии, Исаакиевский собор в Петербурге.). Существует несколько методов изготовления витражей. Постарайтесь доступно для детей, объяснить некоторые из них. 

В классическом витраже кусочки цветного стекла соединялись между собой прожилками из свинца. Свинец – мягкий материал, который легко изгибается и расплавляется при нагревании. 

Кроме метода скрепления цветных кусочков стекла существует еще метод разукрашивания бесцветного или цветного стекла. Такое стекло разукрашивают силикатными красками, а потом поддается обжиганию.

Метод накаливания на прозрачную основу прозрачных кусочков пластмассы. Сверху такой набор прижимается другим листом прозрачного материала (стекло или пластмасса). Получается так называемый – пакетный витраж.

Существует метод закрепления кусочков толстого стекла цементом.

Прежде чем приступите с детьми к практическому изготовлению витража, объясните о необходимости создания эскиза на бумаге в цвете. Дальше поместите рисунок под стекло, на котором будите выполнять роспись. Кисточкой с черной краской нанесите все контурные линии рисунка, (цвет линий может быть любого цвета). Подождите, когда краска высохнет, (мы используем гуашевые краски). Теперь нужно разукрасить каждый из фрагментов нужным цветом. Разукрашивая кисточкой, рискуете получить изображение, которое не очень хорошо будет восприниматься на просвет. Можно делать заливки цветом, или использовать поролоновые тампоны вместо кистей. Для этого приготовьте для каждого цвета отдельный кусочек поролона. Смочите в краске, а потом путем быстрого прижатия нанесите нужный цвет на поверхность стекла. Фрагмент не будет закрашен мазками, а будет иметь свою интересную фактуру.

Дождитесь, когда полностью высохнет ваш витраж. Поставьте его на подоконник. Проследите, как воспринимается ваш витраж под влиянием света, привнося цветность и не позволяя солнцу погаснуть ни в непогоду, ни в сумерках. 

Коллаж
В ПЕРЕВОДЕ С ФРАНЦУЗСКОГО – «НАКЛЕИВАНИЕ», ПРИКРЕПЛЕНИЕ К КАКОЙ – ЛИБО ОСНОВЕ МАТЕРИАЛОВ, ОТЛИЧАЮЩИХСЯ ПО ЦВЕТУ И ФАКТУРЕ.

Работа в технике – коллаж, имеет свои особенности. За некоторое время до проведения занятий, необходимо подобрать различный бросовый материал; цветную бумагу и ткань, фольгу, нитки и веревки, камешки, этикетки и т.д. В подготовке материала большую помощь оказывают сами дети, у каждого есть всевозможные мелкие вещички, которые просто необходимы для коллажа.

Знакомство с техникой коллаж лучше начинать с наипростейшей композиции, в которой будет участвовать один, два наклеенных предмета. Например, композиция - «Ваза с цветами», где особенность и выразительность композиции создает объемная ваза (разрезанная наполовину бумажная тарелка). Предварительно вазу нужно раскрасить или нанести гуашевыми или акварельными красками узор, наклеить ее на картон. Цветы рисуются на картоне, а стебельки опускаются в вазу. Цветы рисуются на картоне или их можно сделать объемными из цветной бумаги, ткани. Клей для работы лучше использовать ПВА.

Интересна тема «Окно», где вид из окна клеится из обрезков цветных журналов или рисуется краской. Элементы, лежащие на подоконнике (возможно дети пристроят свои любимые вещички), могут быть объемными.

Очень необычна новогодняя композиция, здесь есть возможность использовать еще большее по содержанию разнообразие предметов; настоящие веточки от ели, шишки, фрагменты елочных игрушек. Композиция похожа на пестрый ковер, многочисленные предметы, подобно мозаике, вспыхивают и мерцают.  

ДЕКУПАЖ

Так называется техника оклеивания разноцветными рисунками. Вырезанные картинки способны украсить любой предмет  - рамку для фотографий или картонную коробку. Можно предложить обклеить горшочки с цветущими комнатными растениями.

Сделайте цветные ксерокопии книжных иллюстраций, рисунки можно взять из старых журналов, с подарочной бумаги.   Постарайтесь подобрать рисунки в едино колорите, чтобы вместе они составляли гармоничную картину.

Только дети, хорошо владеющие работой с ножницами, могут участвовать в этой работе. Аккуратно вырежьте изображения маленькими ножницами, смажьте с обратной стороны обойным клейстером или клеем ПВА. Мотивы можно наклеить вплотную друг к другу, полностью закрывая ими всю поверхность предмета, или на расстоянии. Лишний клей осторожно удалите сухой тряпочкой. Покройте рисунок лаком, после высыхания.

Флористический коллаж 
ИСКУССТВО СОЗДАВАТЬ ОБЪЕМНЫЕ КАРТИНЫ ИЗ ПРИРОДНОГО МАТЕРИАЛА.
Для развития флористики, не прошло бесследно начинание делать открытки, приклеивания на лист бумаги засушенных листьев и цветов. Получается своего рода поздравительно – подарочный гербарий.

Материалы нужно готовить в течение всего лета. Собирать и засушивать листья, травку, колоски, веточки, семена – все то, что привлекло вас и заинтересовало. Подготовка материала помогает ребенку всматриваться в природу, любоваться ею,  бережно сохранять ее. Необходимо предварительно объяснить детям правила засушивания и хранения материала. Самый простой и доступный способ –  разложить весь собранный материал между страницами старой книги или журнала так, чтобы он не соприкасался между собой. Сверху необходимо положить груз, для ровной просушки. Некоторые объемные цветы можно засушить, подвесив их вниз головками в помещении без прямых солнечных лучей.

С помощью засохших природных материалов получается очень интересная и богатая по фактуре плоскость. Флористический коллаж эффектней сразу наклеивать на жесткую основу в раме. Заполняйте материалом по возможности все пространство будущей картины. Дополнением могут служить все те материалы, которые мы используем в простом коллаже, но желательно их применять в ограниченном количестве.

Существует методика коллажей с использованием красок для основы, это позволяет получить нечто среднее между коллажом и живописью. В этом случае сухой материал наклеивается на расписанную красками основу (интересен для основы  способ   монотипии). В дальнейшем бывает достаточным для наклеивания всего нескольких сухих элементов. Это настолько непредсказуемый метод, что результат может оказаться совсем не таким, какой ожидался. А намного интересней. 

Изразец
САМО СЛОВО ПРОИСХОДИТ ОТ СТАРОГО РУССКОГО СЛОВА «ОБРАЗИТЬ», ТО ЕСТЬ УКРАСИТЬ. 

Изготовление изразца начинается с изготовления глиняной плитки. Вылепить такую плитку несложно. Для этого на куске линолеума нужно скатать шар из глины. Размером 3-5 см. в диаметре, а затем размять его между ладошками в лепешку. Края выровнять, или обрезать. Плитка готова. Она делается квадратной или прямоугольной, толщиной 5-6 мм., произвольного размера. Плитка не должна быть «растолстевшей» или слишком тонкой – в этом случае при высыхании она потрескается. На плитку нанести узор или сюжет сверху. Это может быть линейный рисунок, узорное тиснение любыми мелкими деталями – пуговицами, шляпкой гвоздя, ключом, грубой фактурной тканью( разновидность лепки - контррельеф). Затем добавляется мелкий рельеф по контуру и в отдельных частях плитки, нужно раскатать тонкую колбаску из глины, разместить на плитке и прижать к ней (получаем разновидность лепки – барельеф). После просушки начинается работа гуашевыми или темперными красками. В зависимости от сюжета плитку грунтуем нужным цветом.

 Сам процесс росписи очень приятен. Кисть нежно касается чуть шероховатой поверхности, оставляя на ней сочные мазки. Цвета звучат гораздо ярче, чем на бумаге, мазок ложится более декоративно и нарядно.

После высыхания плитку желательно покрыть толстым слоем лака.

ОТЛИВКА И РОСПИСЬ ГИПСОВЫХ ИЗДЕЛИЙ.

Дети сами участвуют в изготовлении гипсовых изделий. Для этого надо:

Развести в пластиковой баночке гипс с водой до консистенции густой сметаны. Полученным раствором залить фигурные формочки из-под шоколада. Слегка встряхнуть, для удаления воздушных пузырьков. Когда гипс затвердеет, перевернуть формочку и выдавить отливку. Получается небольшая рельефная отливка, с выступающим, полуобъемным изображением – барельефом.

Расписывать гипсовые изделия можно акварельными, гуашевыми, темперными красками. При росписи, использовать как можно меньше воды, чтобы краска не растекалась по изделию. 

После высыхания желательно гипсовое изделие покрыть лаком.

Такие гипсовые «миниатюры» можно использовать с детьми для создания; поздравительных открыток, рождественских подарков.

ДЕКОРАТИВНОЕ ПАННО «ЖАР ПТИЦА»

Для создания декоративного панно (например «Жар птица») с расписными гипсовыми элементами, необходимо предварительно с детьми рассмотреть иллюстрации сказок с данным персонажем. Обсудить особенности сказочной птицы, основные цвета, используемые художниками в изображении жар-птицы. 

После этого приступить к выполнению объемных деталей – хвоста, туловища, головы.

Изделия более трудоемкое и требует больше времени для отливки. Поэтому в гипсовую смесь нужно добавить небольшое количество стирального порошка, это позволит замедлить реакцию и гипс дольше не затвердевает. Наполнить готовым раствором  кондитерский шприц или кондитерский мешочек. Выдавливать задуманную форму, в данном случае – перо жар-птицы, нужно на полиэтиленовую пленку. Таким способом сделать нужное количество изделий. Туловище и голову жар-птицы можно вылепить из глины или соленого теста. Дать изделиям просохнуть.

Для раскрашивания понадобятся гуашевые или темперные краски.

Для составления композиции, взять жесткую основу (лист ДВП), вставить в раму. Фон панно расписать масляными красками (предварительно проолифив и загрунтовав  лист ДВП). Возможен и другой вариант оформления фона – это наклеивание ткани или разноцветной бумаги при помощи клея ПВА. Гипсовые элементы на готовую основу также наклеивать при помощи клея ПВА.

Такое яркое, красочное панно, созданное детьми, украсит любое помещение детского сада.  
Тестопластика
ТЕСТОПЛАСТИКА – ЭТО ЛЕПКА ИЗ СОЛЕНОГО ТЕСТА. СОЛЕНОЕ ТЕСТО – ПРИЯТНЫЙ НА ОЩУПЬ, МЯГКИЙ, ПЛАСТИЧНЫЙ МАТЕРИАЛ, СОСТОЯЩИЙ ИЗ НАТУРАЛЬНЫХ КОМПОНЕНТОВ.

Лепка из соленого теста очень увлекательное и интересное занятия для детей. Предварительно заготовьте необходимое количество теста. 

ТЕСТО ДЛЯ ЛЕПКИ:

- 1 стакан муки перемешайте с 1 стаканом соли.

- добавьте 1 столовую ложку растительного масла, 1\2 стакана воды.

- перемешайте и месите руками до однородной массы.

Лучше воду заменить киселем из крахмала, в этом случае масса будет намного пластичнее.

КИСЕЛЬ ДЛЯ ТЕСТА:

- 1 столовую ложку крахмала растворите в 1\2 стакана воды.

- 1 стакан воды нагрейте в небольшой емкости до кипения.       

- влейте разведенный крахмал в кипящую воду, помешивая.

 - варите до тех пор, пока содержимое загустеет и станет прозрачным. 

- влейте остывший кисель в смесь муки с солью вместо воды.
Полученную массу положите в пакет, так как поверхность теста на воздухе быстро сохнет. 
Для лепки необходимо приготовить:
- емкости с водой и растительным маслом – для смачивания рук, поверхности подсохшего теста,
- фольгу для выпекания,
- тряпочка, скалка, пластиковый нож, карандаш, гуашь.

Чтобы окрасить тесто в разные цвета, разделите тесто, и в каждую часть добавляйте гуашевую краску, хорошо переминайте, до получения однородной массы. Каждый цвет разложите отдельно в баночки из-под йогурта, старайтесь постоянно закрывать крышки баночек. Начинайте лепить. Это могут быть декоративные пластины, объемные картины, всевозможные фигурки людей, птиц, зверей, поздравительные открытки, рамки для фотографий и т.д. На поверхности теста можно отпечатывать разные предметы, например, красивые рельефные пуговицы, раковины, трубочки из-под фломастеров, ручек и т.д. Отпечатки лучше делать сразу после лепки, иначе тесто подсохнет, покроется корочкой. Предложите детям принести из дома всевозможные красивые пуговицы, бисер, стеклярус, стеклышки, камешки, цыпочки, кружева все то, что можно не только отпечатывать на тесте, но впечатывать в тесто. 

Готовые изделия можно в течение недели высушить рядом с горячей батареей или на солнце. Так же сушить можно в горячей духовке 10 минут, следите, чтобы изделия не подгорели, так как они изменят цвет. По необходимости для склеивания изделий, составления композиций используйте клей ПВА.

Батик
СЛОВО  «БАТИК» ПРОИСХОДИТ ОТ НАЗВАНИЯ МАЛАЙСКОГО ПЛЕМЕНИ БАТАКОВ, ПРИМЕНЯВШИХ ОСОБЫЕ СПОСОБЫ ПРИ РОСПИСИ ТКАНЕЙ.

Искусство настоящего батика включает в себя несколько основных приемов исполнения. Не все приемы доступны в исполнении для детей. Поэтому с детьми выполняются менее трудоемкие способы. Рисовать можно акварелью, гуашью, тушью, специальными красками для росписи по ткани. Ткань, на которой работает ребенок, должна быть чистой, хорошо отглаженной, натянута и закреплена на раме.

· ТЕХНИКА ТРАФАРЕТНОЙ РОСПИСИ

Первые упражнения можно провести с детьми, печатая на ткани. Готовые формы могут быть вырезаны из картона, ластика,  сырого картофеля, моркови или фанеры с хорошо обработанными краями. Также можно использовать различные  мелкие  формы; пуговицы, пробки от бутылок и т.д.  С их помощью можно создать различные узоры и несложные композиции; фантастический лес, жизнь подводного царства, космический мир. К формам, отпечатанным на ткани, тонкой кистью можно дорисовать недостающие детали: хвостики, усики,  лучики, прожилки.

· ТЕХНИКА СВОБОДНОЙ РОСПИСИ

Хорошо освоив рисование акварелью по мокрой бумаге можно приступить к росписи по мокрой ткани. На влажную ткань (предварительно выполнить эскиз рисунка) краску нанести широким флейцем с растяжками цвета. Проработку деталей рисунка произвести уже по сухой ткани. Методом выдувания через соломку можно создать дополнительные эффекты на ткани, получив необыкновенные очертания деревьев и кустарников.

· УЗЕЛКОВАЯ ТЕХНИКА

Узелковая техника позволяет украшать значительные по величине размеры ткани. Цветовым фоном покрывается ткань, поэтому можно использовать испорченные пятнами кофе или чая скатерти или салфетки.

Эффектно смотрится композиция «Цветы в вазе» выполненная в узелковой технике. На ткани в нескольких местах, в зависимости от задуманной композиции, завязать узелки. Или сформировать пальцами узелок и туго перевязать крепкой ниткой или проволочкой. Складки тщательно прокрасить краской или тушью того цвета, который выбрал ребенок. Узелок – это серединка будущего цветка. После того, как все цветы для будущего букета прокрашены, необходимо развязать и разгладить цветы. Середину каждого цветового пятна пометить более темным цветом, или любым контрастным цветом, для оживления рисунка. Тонкой кисточкой прорисовать стебельки, вазу, при помощи трафаретов напечатать листья, орнамент на вазе, тампоном нанести фон. Композиция готова. В заключение прогладить ее через газету.

· ТЕХНИКА ВИТРАЖА

Перед началом работы необходимо сделать эскиз будущего рисунка. Нанести  задуманный рисунок на ткань мягким карандашом. Краска при нанесении ее на ткань расплывается. Поэтому  необходимо нанести резерв (разъединяющее средство). Можно с детьми использовать для обводки контура рисунка клей ПВА. После просушивания контура закрасить сектора по замыслу. Для закрашивания использовать кисти разной величины, тампоны (деревянные палочки с поролоновой или тканевой головкой). Готовый рисунок прогладить горячим утюгом через газету или тонкую бумагу.

Коллективные работы в этой технике больших размеров, служат оформлением фойе детского сада. Для яркости, декоративности композиции рисунок наносится широкими, разноцветными маркерами. В этом случае резерв не используется, но работа краской требует большей осторожности и аккуратности.

Писанки
РАЗРИСОВАННЫЕ, РАСПИСАННЫЕ, КРАШЕНЫЕ КУРИНЫЕ ЯЙЦА НАЗЫВАЮТ ПИСАНКАМИ И КРАШЕНКАМИ.

Сначала расписывать и раскрашивать яйца нужно учиться не на настоящих, а на вырезанных формах яйца. Попробуйте раскрасить 4-5 вырезанных из бумаги яиц в голубой, желтый или еще какой-нибудь цвет. Самое главное, чтобы краска была светлой, а поверхность аккуратно закрашенной, используйте растяжку цвета. Яйца, окрашенные, в какой-нибудь цвет, не расписанные узорами это – крашенки.

Расписывать вырезанные формы лучше начать с более простого узора, который состоит из широких и узких полос. Их сначала нарисуйте кисточкой по ширине формы. Придумайте разное положение полос. Когда краска на полосках высохнет, нарисуйте на них или между полосками листочки или точки. Нарисуйте цветочки (в центре  разное количество лепестков) на середине или на конце формы, старайтесь рисовать так, чтобы лепестки были расположены на одинаковом расстоянии один от другого, тогда цветок получится красивым.

Точки нужно рисовать концом кисти или палочкой. Для получения большой точки используйте тампон. Вот и получился узор для писанки.

Чтобы сделать нарядной часть или всю форму яйца, поможет способ набрызга. Для этого немного краски разведенной до густоты сметаны, наберите на старую зубную щетку или на жесткую кисть (щетина для масленой живописи) и разбрызгивайте ее через мелкую сеточку или ситечко. В краску добавьте немного молока или клея, чтобы она не осыпалась. Теперь приступайте к рисованию более сложных линий – волнистых и ломаных. Их можно выполнять  кисточкой любого размера. В извилинах волнистой линии и в уголках ломаной красиво размещаются точки, маленькие кружочки. Красиво выглядят узоры, в росписи которых встречаются ветки, ягоды, елочки, бабочки и т.д. эти элементы можно выполнять при помощи маленьких трафаретов. Когда почувствуете, что дети усвоили, как составлять узор на эскизе, можно начинать расписывать объемные формы – яйца.

Для росписи  используйте вареные яйца или скорлупу от них, а так же выточенные из дерева формы яйца. Деревянные формы предварительно нужно загрунтовать водоэмульсионной краской основного пастельного цвета, а после росписи изделия покрыть лаком. Предварительно  необходимо приготовить подставки для яиц. Это могут быть подставки, вылепленные из глины, выточенные из дерева или пластмассовые из-под шоколадных яиц. Подставки так же можно украсить любым узором.

Ваша писанка будет чудесным подарком. Подарок желательно завернуть в красиво разрисованный лоскуток. Это может быть украшенный вами батик.

РАЗРИСОВКА ЯИЦ ПО ВОСКОВОЙ ПОВЕРХНОСТИ

Разрисовку яиц по восковой поверхности лучше начинать после того, как дети освоят технику – граттаж. Потому что это ничто иное, как граттаж по яйцу.

Раскрасьте яйцо пятнами разного цвета густой гуашевой краской, желательно яркой. Дайте краске хорошо высохнуть. Парафиновую свечу растопите в водяной бане, и осторожно покройте всю поверхность кистью. Разведите черную гуашь с тушью и добавьте немного шампуни, доведите смесь до густоты сметаны. Этим раствором покройте поверхность воскового яйца. Подождите, пока краска хорошо высохнет. 

Наступает самый ответственный момент – роспись по восковой поверхности. Понадобиться инструмент для процарапывания поверхности – это может быть; шариковая ручка, ученическое перо, заточенная палочка или гвоздик. Процарапывая задуманный узор, вы снимаете слой черный слой краски и воска, а под ними остаются разноцветные линии и цветы. Чем больше фантазии вы проявите в выполнении своего узора, тем интереснее и наряднее получится ваша работа. Не забудьте так же приготовить для вашего изделия расписную подставку и упаковку – красивый лоскуток или коробочку.

Рисунки пластилином 
САМО НАЗВАНИЕ – ПЛАСТИЛИН – ГОВОРИТ О ВЕЛИКОЛЕПНЫХ ПЛАСТИЧЕСКИХ СВОЙСТВАХ. ОН ЛЕГОК В РАБОТЕ, ИЗДЕЛИЯ ИЗ НЕГО ДОЛГО СОХРАНЯЮТ ФОРМУ.

Работа с пластилином позволяет познакомить детей с различными видами искусства, таким как; пластический рисунок. При лепке орнаментов и рельефов, дети знакомятся с декоративно-прикладным искусством, народным творчеством. Из пластилина можно выполнять объемные игрушки, полу плоскостные композиции и плоские рисунки.

Лепить из пластилина дети пробовали все, а вот рисовать этим материалом очень необычно и увлекательно. Особой подготовки такое рисование не требует. Достаточно иметь: пластилин - вместо красок, кусок орг. стекла или прозрачной, фотографической пленки – вместо бумаги.
На листе бумаги предварительно выполните эскиз будущего рисунка. Лучше рисуйте крупные, стилизованные формы любого жанра; пейзаж, натюрморт. Затем перенесите контур рисунка черной тушью на стекло или пленку, с обратной стороны. Тонкими пластилиновыми жгутиками выложите контур рисунка. Внутри контура размазывайте пластилин тонким слоем нужного цвета. После завершения работы, для оформления рисунка закройте пластилиновый слой тонкой картонкой. При помощи бумаги, ткани или изоленты окантуйте стекло, для получения рамки.

Для получения объемного рисунка на лицевой стороне используем любую жесткую основу нужного формата (картон, ДВП, пластик). Рисунок выполняйте на лицевой стороне основы. Заполняйте пластилином внутри контура, в зависимости от задуманной композиции. Отдельные части композиции могут иметь объемные, выпуклые формы. В завершении работы дети могут использовать отпечатки от фигурных пуговиц, мелких предметов для выразительности композиции.

Пэчворк 
  ТРАДИЦИОННАЯ ТЕХНИКА «ПЭЧВОРК» ИЛИ «КВИЛТ» ХОРОШО ИЗВЕСТНА, КАК РУССКАЯ ЛОСКУТНАЯ ТЕХНИКА.

Русская лоскутная техника – это народный промысел. Он хорошо известен рукодельницам и любительницам копить в мешках обрезки и разноцветные кусочки тканей (а попросту – лоскутки).

Разноцветные лоскутики вместе с детьми можно собирать постоянно. Но прежде необходимо заинтересовать детей, познакомить их с этой увлекательной и красивой техникой «рисования» цветными лоскутиками.

Знакомство можно начать с одного лоскутика, наклеенного на картон. Предложите детям продолжить узор, выбирая подходящие по форме и цвету кусочки ткани. Наклейте ткань на картон при помощи клея ПВА. Начните работу с простого узора или орнамента, постепенно усложняйте цветовой набор тканей. Можно некоторые композиции делать без жесткой основы, то есть ткань не наклеивать на картон. Просто все лоскуты соединяйте между собой при помощи клея. Лучше, в этом случае, сделать предварительно карандашный эскиз композиции. В результате получаются для кукольного уголка – ковры, дорожки, пастельные принадлежности, портьеры и т.д.

Творческая фантазия детей рождает неожиданные образы, неограниченные возможности пэчворка, дает изумительно звучные, теплые, красочные работы.

Приложение 1

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН

( средняя группа)

октябрь

Тема « Кто, в каком доме живет?» 

Приготовьте для детей всевозможные игрушки (клоунов, зверей, матрешек) пусть дети выберут каждый себе игрушку. Вместе придумайте забавные истории про каждую игрушку. 

Раздайте детям листы бумаги с нарисованными контурами домов и предложите раскрасить их для своего героя. Понадобятся для работы акварельные или гуашевые краски.

ноябрь

Тема «Разноцветный дождь».

 Капните на лист бумаги разноцветной тушью несколько капель. Старайтесь, чтобы капельки передвигались по листу, оставляя за собой разноцветные следы. Внимательно рассмотрите с детьми, что у них получилось. Дорисуйте фломастерами, что увидели дети.

 Тема «Волшебное яблоко».

 Разрезанное яблоко, намочите кистью, капните желтой краской на яблоко – она растечется. Капните красной, зеленой красками... Капли, растекаясь, соединяются и образуют новые цвета и оттенки. Скучное белое яблоко превратилось в волшебное. 

Раздайте детям листы белой бумаги с контурами яблок, акварельные краски и попросите их сделать то же самое – рисовать по мокрому фону.

Декабрь

Тема «Чудесная поляна».

Возьмите чистый лист бумаги, нанесите на него любую краску – желтую, синюю, оранжевую, фиолетовую... Постарайтесь быстро покрыть краской весь лист. Потом сложите лист пополам, тщательно разгладьте его в разные стороны и разверните... произошло не только чудесное превращение, но и первое знакомство с техникой – монотипия.

Тема « Сказочный лес».

 Любым мягким материалом (уголь, сангина, восковые мелки) нарисуйте стволы деревьев по всему листу бумаги. Потом возьмите тонкий лист бумаги, сомните его, опустите в краску и, осторожно примакивая, начните рисовать кроны  деревьев. 

Предложите детям нарисовать свой сказочный лес.

Январь

Тема «Пальчик вместо кисточки».

 Покажите детям, как можно рисовать пальцами – примакивая, быстро отрывая пальчик от бумаги, или проводя пальчиком плавные, сплошные линии. Для каждого пальчика – свой цвет.

Раздайте детям бумажные блюдца и попросите расписать их при помощи пальчиков и гуашевой краски.

Тема «Ладошки тоже рисуют».

 Пришла очередь порисовать с помощью ладошки. Опустите в блюдце с гуашевой краской ладонь, осторожно приложите ее к листу бумаги, прижмите. Что получилось? Добавьте изогнутую шею и клюв, рисуя при помощи пальчика. Волшебная птица готова. 

Предложите детям рисовать ладошкой не только птиц, пальмы и бабочек, может они смогут придумать свое необыкновенное животное или сказочный цветок.

Февраль

Тема «Жаркая пустыня». 

При помощи поролоновой губки или широкой флейцы, покажите детям тонирование бумаги. Способом тонирования, изобразите желтый песок и жаркое солнце. Поставьте на песке большую черную кляксу и подуйте на нее в разные стороны, каждая маленькая убегающая капелька – сухая ветка саксаула.

Раздайте детям соломки и все необходимое, предложите нарисовать в пустыне саксаулы.

Тема «Подводное царство».

 Размажьте клейстер по стеклу, добавьте краску синего, голубого, зеленого цветов, сверху положите чистый лист бумаги, разгладьте его. Осторожно снимите лист со стекла. Осталось только добавить обитателей подводного царства, капните несколько разноцветных капель по всему, еще невысохшему листу. После того, как лист просохнет, дорисуйте фломастерами – хвосты, чешуйки, плавники у рыб, медуз, осьминожек.

Предложите детям нарисовать свое подводное царство и его обитателей. Обратите их внимание на цвета красок, которые желательно использовать.

Март

Тема «Аленький цветочек».

 Познакомьте детей с техникой граттаж. Приготовьте бумагу (описание в разделе «Граттаж»), покажите детям, как при помощи острых палочек, можно победить черную краску, закрывшую цветок.

Предложите детям самим заняться процарапыванием по черной, восковой бумаге. Они могут «освобождать» волшебным способом все, что им захочется.

Тема «Пластилиновые фрукты».

 Нарисуйте на листе бумаги любые овощи. Положите сверху на рисунок орг.стекло, обведите контур рисунка тушью любого цвета. Наложите кусочки пластилина нужного цвета на рисунок, начинайте размазывать пластилин, не выходя за контур рисунка.

Предложите детям таким необычным способом нарисовать свои любимые фрукты.

Апрель

Тема «Превращение ниточек». 

Приготовьте чистый лист бумаги, разноцветную гуашь, нитки. Опустите длинную нитку в краску, уложите ее на лист так, чтобы кончик нити свисал с листа. Сверху положите еще один лист, прижмите их друг к другу и вытяните нить. Разверните листы...

Предложите детям сделать то же самое, при желании можно количество нитей увеличить.

Тема «Снежинки».

 При помощи парафиновой свечи нарисуйте на листе бумаги снежинки разного размера и формы. Широкой, мягкой кистью закрасьте весь лист акварельной краской синего цвета. Произошло чудо, и все снежинки стали видимыми.

Предложите этот способ рисования детям, для изображения снежной метели.

Май

Тема «Узор из овощей». 

 Разрежьте картофель на несколько частей. Вырежьте ножом простые формы (квадраты, ромбы, круги, треугольники), опустите в краску и начинайте печатать на листе. Составьте из отпечатков разноцветные узоры или небольшие сюжетные композиции.

Предложите детям сделать отпечатки не только при помощи картофеля, но и свеклы. В этом случае краска не понадобиться, так как свекла прекрасно обходиться без краски.

Тема «Пробковые цветы».

 Покажите детям, как при помощи пробки, которой закрывают бутылки из под пепси или фанты, можно рисовать. Рельефной стороной способом примакивания, составьте цветок, узор.

Предложите детям в своем рисунке использовать не только пробки, но и другие интересные по форме предметы (пуговицы, монеты, скрепки).

             








Приложение 2

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН

( старшая группа)

Октябрь

Тема «Разноцветные ладошки»

Рисование пальчиками, ладошкой (1занятие)

материал – бумага (большой формат), гуашь.

Тема «Бабочка – радуга»

Рисование акварелью (заливка, а-ля прима, лессировка) (1 занятие)

Материал – акварель, альбом.

Тема «Осенние листья»

Составление композиции с помощью отпечатков листьев (1 занятие)

Материал – сухие листья, белая или тонированная бумага, гуашь.

Тема «Осенняя полянка»

Рисунок на бумаге восковыми мелками. (1 занятие)

Материал – восковые мелки, акварель, бумага.

Ноябрь

Тема «Угадай, что получилось?»

Работа в технике – монотипия, кляксография. (1 занятие)

Материал – бумага, акварель, гуашь, соломки для коктейля.

Тема «Сказочные дворцы»

Работа в технике – граттаж (2 занятия)

Материал – парафиновая бумага на цветной основе, авторучка

Тема «Волшебные картинки»

Дорисовка наклеенной формы (1 занятие)

Материал – гуашь, пастель, цветные мелки, бумага.

Декабрь

Тема «Морозные узоры»

Рисунок на бумаге воском, акварельная заливка.(1занятие)

Материал – восковой карандаш, акварель, бумага. 

Тема «Ночной город»

Работа в технике – граттаж (2 занятия)

Материал – парафиновая бумага, авторучка.

Тема «Снежинки»

Рисунок в технике – монотипия(1 занятие)

Материал – белила гуашевые, тонированная бумага, стекло.

Январь 

Тема «Новогодняя елка»

Отливка и роспись барельефа. Коллективная работа (2 занятия)

Материал – форма, гипс, акварель, лак.

Тема «Пушистые животные»

Рисунок в технике – акватипии(1 занятие)

Материал – орг.стекло, вода, шампунь, поролоновая губка, гуашь, бумага.

Тема «Линии с характером. Лабиринт»

Рисунок линией (1 занятие)

Материал – фломастеры, цв. мелки, бумага большого формата.

Февраль

Тема «Февральские метели»

Рисунок на мятой бумаги (1 занятие)

Материал – бумага, акварельные или гуашевые краски.

Тема «Пластилиновая сказка»

Рисунок пластилином (2 занятия)

Материал – орг.стекло, тушь, пластилин.

Тема «Ваза с цветами»

Работа в технике – коллаж.(2 занятия)

Материал – бумажная тарелочка, гуашь, цв. бумага и ткань.

Март

Тема «Морская композиция»

Работа в технике – цветная тестопластика. Коллективная работа 
(2 занятия)

Материал – соленое тесто, гуашь, лак, рама для композиции.

Тема «Украшение для мамы»

Работа в технике – цветная тестопластика (1 занятие)

Материал – соленое тесто, декоративные дополнительные элементы, лак.

Тема « Цветастый ковер»

Работа в технике – узелковый батик (1занятие)

Материал – ткань (шелк, хлопок), акварель, кисть.

Апрель

Тема «Пасхальное яйцо»

Знакомство и работа с писанками (2 занятия)

Материал – яйцо (вареное, деревянное), темперные краски, лак.

Тема «Весенние напевы»

Рисование в технике – батик (печатанье по ткани), (1занятие)

Материал – ткань, гуашь, формы для печатанья (картофельные), фломастеры.

Тема «Веселая карусель»

Лепка объемных форм, роспись. Коллективная работа (2 занятия)

Материал – глина, темперные краски, рама для композиции, фломастеры.

Май

Тема « Ваза с фруктами»

Лепка декоративного панно (2 занятия)

Материал – глина, картон, темперные краски, лак.

Тема «Здравствуй лето»

Работа в технике – флористический коллаж (2 занятия)

Материал – цв.картон, клей ПВА, засушенный природный материал.

                                                                                          Приложение 3

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПЛАН

( подготовительная группа).

Октябрь  

Тема «Осень»

Составление композиции при помощи природного материала.

Материал – тонированная бумага, засушенные осенние листья, ветки, гуашь, клей.

Тема « Ваза с цветами»

Работа в технике – узелковый батик

Материал – ткань, акварельные краски или краски для батика, тушь, кисти.

Тема « Мой город»

Работа в технике – батик (техника витража). Коллективная работа (2 занятия)

Материал – ткань на раме (большой формат), акварельные или краски для батика, цв. маркеры или резерв.

Ноябрь

Тема «Изразец»

Лепка из глины (1 занятие)

Материал – глина, темперные краски, лак.

Тема « Жар – птица»

Отливка и роспись гипсовых фигур. Коллективная работа (2 занятия)

Материал – гипс и форма для отливки элементов, темперная или гуашевая краска, лак.

Тема « Пейзаж»

Работа в технике – монотипия на стекле.(1 занятие)

Материал – орг.  стекло, гуашь, кисти.

Декабрь

Тема «Разноцветные фантазии»

Работа в технике – витраж (2 занятия)

Материал – орг. стекло, гуашь, черная тушь, кисти, поролоновая губка.

Тема «Декоративные маски»

Работа в технике – тестопластика (1 занятие)

Материал – цветное соленое тесто, дополнительный материал, лак.

Тема « Красивые вазы»

Работа в технике – тестопластика (2 занятия)

Материал – стеклянные бутылочки, цветное соленое тесто, бисер, лак.

Январь

Тема «Рождественский подарок. Игрушка»

Работа в технике – тестопластика.

Материал – цв.соленое тесто, дополнительный материал, лак.

Тема «Окно»

Работа в технике – коллаж (2 занятия)

Материал – картон, цв. бумага, ткань, объемные детали.

Тема «Превращение коробочки»

Работа в технике – коллаж (де купаж). 2 занятия

Материал – картонные коробочки разного размера, ножницы, клей ПВА, цветные иллюстрации, лак.

Февраль

Тема «Зимняя сказка»

Рисование в технике – граттаж (2занятия)

Материал – парафиновая бумага на белой основе, шариковая ручка.

Тема «Цирковое представление»

Рисование с использованием элементов бумажной пластики. (2 занятия)

Материал – картон, гуашь, ножницы, цветная бумага, клей.

Март

Тема «Поздравительная открытка»

Работа в технике – флористический коллаж (живописной основой) – 2занятия

Материал – белый картон, гуашевые краски, сухие элементы природного материала, клей.

Тема «В космос»

Работа в технике – граттаж (2 занятия)

Материал – парафиновая бумага на цв.основе, шариковая ручка.

Апрель

Тема «Пасхальное поздравление»

Роспись по парафиновой поверхности яйца (граттаж на яйце).

Материал – яйцо покрытое парафином, тушью, заостренная палочка.

Тема «Русский орнамент»

Работа в технике – пэчворк (2 занятия)

Материал – картон, ткань разного цвета и размера, ножницы, клей.  

Тема « Пастельное белье для куклы»

Работа в технике – пэчворк (2занятия)

Материал – разноцветные лоскуты, ножницы, клей ПВА.

Май

Тема «Растение»

Работа парафиновыми карандашами (эффект потрескавшегося воска)

Материал – бумага, цв. восковые мелки, гуашь.

Тема «Цветы на память»

Свободный выбор техники исполнения (2 занятия)

Материал – произвольный выбор
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