«Зоркие глазки»
В настоящее время не только для нашей страны, но и для стран всего мира характерным является увеличение количества детей, имеющих различные нарушения зрения. Кроме того, с каждым годом растет количество детей, входящих в группу риска по зрению, т.е. детей у которых при появлении даже незначительных неблагоприятных факторов могут возникнуть проблемы со зрением. 
Практика работы в нашем ДОУ свидетельствует о значительном увеличении детей с патологией зрения. В связи с необходимостью оказания таким детям доступной, полезной для развития формы коррекции, профилактики зрения, а также с целью подготовки к обучению в школе применяется предлагаемое пособие.
После серии интересных заданий - упражнений ребенку не придется при рассматривание, какого - либо предмета тратить силы на ненужные движения головы, глаза научатся двигаться и смогут без помощи головы и шеи проскользнуть по сложному лабиринту.
У малыша будут хорошо развиты около глазные мышцы, позволяющие двигаться глазам, мышцы шеи, помогающие ей быть неподвижной или по желанию поворачиваться в разные стороны.
Следовательно, будущий ученик не будет так уставать, и процесс обучения пойдет гораздо легче.
“Ребенок нормально растет, когда он на ногах. Глаза его будут зоркими только в условиях постепенного зрительного поиска на просторе”.
В зависимости от дефектов зрения целесообразно использовать наглядность разного размера: приводимые в приложении таблицы дублируются таблицами большего формата.
Упражнение на развитие зрительной координации
(таблица 1 - 5)
ЗАДАНИЕ
Дети сидят за столом ладошками фиксируют голову. При выполнении упражнения нужно делать движения только глазными яблоками по извилистой линии, соединяющей две точки в виде лабиринта. Задание выполняется, как слева направо, так и справа на лево: только левым глазом и только правым глазом (второй глаз закрывают ладошкой).
Таблица применяется в работе с младшими детьми 3 - 4 лет, которые еще не могут проделать изолированные движения глазами, их просят выполнять упражнения 2 - х подготовительных уровней:
1 уровень. Движения по линии лабиринту осуществляют пальцем;
2 уровень. Движения по линии лабиринту осуществляют указкой.
Также применяют цветные наклейки на начало, конец лабиринта и цветные дорожки. Они отражают содержание игры - хождение по лабиринту, 
например: мышка ищет свою норку.
(ТАБЛИЦЫ 2- 3)
Для детей (4 - 5 летнего) возраста линии - это лабиринты в усложенной форме.
Они также имеют образный характер, отличаются по графическому изображению, но одинаковы по цвету.
(ТАБЛИЦЫ 4- 5)
[bookmark: _GoBack]Для старших (5 - 7 лет) детей лабиринты - линии аналогичны, но более сложные.
Можно усложнить задания (правым глазом, левым глазом, с наклоном головы),
предметы на начало и конец лабиринта заменить буквенными символами.


